



Миссия США при ОБСЕ

О политических заключенных в Беларуси

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
16 февраля 2023 года

Вызывает глубокое сожаление тот факт, что режим Лукашенко продолжает грубо нарушать права человека и основные свободы в Беларуси.

8 февраля белорусско-польский журналист Анджей Почобут был приговорен к восьми годам тюремного заключения по ложным обвинениям. Почобут является широко уважаемым журналистом, и власти подвергали его преследованиям за выполнение им своих журналистских обязанностей по освещению акций протеста, связанных с выборами, и за мирное инакомыслие, а также за защиту им прав представителей польского меньшинства в Беларуси. Вместо того, чтобы укреплять свободное и открытое общество, белорусские власти прибегают к репрессиям, чтобы сохранить свою власть. Вместо того, чтобы выполнять свои обязательства в рамках ОБСЕ, Беларусь ежедневно их нарушает. Вместо того чтобы чествовать храбрых демократических лидеров, активистов гражданского общества, независимые СМИ и правозащитников, Беларусь наказывает их.

9 февраля белорусские прокуроры объявили, что добиваются 12-летнего тюремного заключения для Алеся Беляцкого, лауреата Нобелевской премии мира 2022 года, по смехотворным политически мотивированным обвинениям, связанным с его многолетней работой в качестве ведущего правозащитника и его усилиями по развитию демократии в Беларуси. Режим также подвергает судебному преследованию ряд коллег Беляцкого и других правозащитников, в том числе Валентина Стефановича и Владимира Лабковича, которые несправедливо содержатся под стражей в Беларуси, и Дмитрия Соловьева, который сейчас находится в изгнании. Белорусские власти требуют приговоров к тюремному заключению сроком от 9 до 11 лет.

Мы призываем к немедленному и безоговорочному освобождению Почобута, Беляцкого, Стефановича и Лабковича, а также ведущих деятелей политической оппозиции, таких как Сергей Тихановский, Виктор Бабарико и Мария Колесникова, и более 1400 политических заключенных, которых Беларусь продолжает несправедливо содержать в заключении. Как член сообщества ОБСЕ, Беларусь обязалась уважать права человека и основные свободы, и ей давно пора начать это делать.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.